Cviceni z automati a gramatik - 3

16. brezna 2016

Priklady
1. Homomorfismy automatu: definice, zachovani pfijimaného jazyka.

(a) Rekneme, ze A je homomorfni na B, pokud existuje (automatovy) homomorfismus
h:Qa— Qp. Je tato relace reflexivni, symetricka, tranzitivni ?

2. Ekvivalence stavii ~, ekvivalence po i-krocich ~;: definice, vztah mezi ~; a ~;41.

(a) Jak vypadaji rozkladové tiidy @ / ~;? Pro jaké i plati Vp,q € Q: p ~ q¢ & p ~; ¢7
Existuje koneény automat, u kterého je takové minimdlni i = n — 1, kde n = |Q|?
(b) Urcete vsechny ekvivalentni stavy v nédsledujicich koneénych automatech.

(c¢) Jaké je nejkratsi slovo odlisujici stavy 3 a 57 Urcete vSechna takovd slova.
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3. Automatové kongruence, podilovy automat (faktorstruktura).

(a) Je stavové ekvivalence po ¢ krocich automatovou kongruenci?

(b) Uvedte piiklad automatové kongruence jiny nez je stavové ekvivalence.

Domaci kol
4. Pro kazdé n > 2 naleznéte n-stavovy automat, jehoz stavova ekvivalence je stavovou ekvi-
valenci po n — 2 krocich a pfitom ne po n — 3 krocich. (1 bod)
Poznamka

Na cvic¢eni byl zadan i tkol charakterizovat vSechny automatové kongruence daného automatu
pomoci stavové ekvivalence. Neuvédomil jsem si ale, ze feSeni je piimo na strankach cviceni z
minulého roku, tak tento tikol rusim.



